
  DIARIO DE LOS DEBATES 
   HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 
   DE BAJA CALIFORNIA SUR 
  
      SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE LA XVII LEGISLATURA   SÁBADO 31 DE AGOSTO DE 2024    

      AÑO.1   SESIÓN NÚM.1  
 

SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE INSTALACIÓN CORRESPONDIENTE AL PRIMER 
AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA XVII LEGISLATURA DEL 
HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA 
SÁBADO 31 DE AGOSTO DE 2024, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CIUDADANO 
DIPUTADO EDUARDO VALENTÍN VAN WORMER CASTRO 
 
-TIMBRE- 

 
SECRETARIA.- “2024, AÑO DEL CINCUENTENARIO DE LA CONVERSIÓN DE TERRITORIO FEDERAL A 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR”. 

“2024, AÑO DEL 75 ANIVERSARIO DE LA PUBLICACIÓN DEL ACUERDO DE COLONIZACIÓN DEL 

VALLE DE SANTO DOMINGO”. 

 

SECRETARIA.- SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE INSTALACIÓN DE LA XVII LEGISLATURA DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA SÁBADO 31 DE 

AGOSTO DEL AÑO 2024, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CIUDADANO DIPUTADO EDUARDO VALENTÍN 

VAN WORMER CASTRO. 

 

PRESIDENTE.- SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA PROCEDA A PASAR LISTA DE 

ASISTENCIA, A EFECTO DE VERIFICAR EL QUORUM LEGAL. 

  

SECRETARIA.- COMO LO INSTRUYE LA PRESIDENCIA, PROCEDEREMOS A PASAR LISTA DE 

ASISTENCIA. 

 

DIP. ERICK IVÁN AGÚNDEZ CERVANTES, PRESENTE. 

DIP. DALIA VERÓNICA COLLINS MENDOZA, PRESENTE. 

DIP. MARÍA CRISTINA CONTRERAS REBOLLO, PRESENTE. 

DIP. LOURDES CORNEJO RENDÓN, PRESENTE. 

DIP. CHRISTIAN FABRIZIO DEL CASTILLO MIRANDA, PRESENTE. 

DIP. GUILLERMINA DÍAZ RODRÍGUEZ, PRESENTE. 

DIP. MARTÍN ESCOGIDO FLORES, PRESENTE. 

DIP. SERGIO GULUARTE CESEÑA, PRESENTE. 

DIP. FERNANDO HOYOS AGUILAR, PRESENTE. 

DIP. SERGIO RICARDO HUERTA LEGGS, PRESENTE. 

DIP. GABRIELA MONTOYA TERRAZAS, PRESENTE. 

DIP. ARLENE MORENO MACIEL, PRESENTE. 

DIP. KARINA OLIVAS PARRA, PRESENTE. 

DIP. VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ, PRESENTE. 

DIP. SERGIO POLANCO SALAICES, PRESENTE. 

DIP. MARÍA GUADALUPE SALDAÑA CISNEROS, PRESENTE. 

DIP. ALONDRA TORRES GARCÍA, PRESENTE. 

DIP. OMAR TORRES OROZCO, PRESENTE. 

DIP. EDUARDO VALENTÍN VAN WORMER CASTRO, PRESENTE. 

DIP. TERESITA DE JESÚS VALENTÍN VÁZQUEZ, PRESENTE. 
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DIP. GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO, PRESENTE. 

 

SECRETARIA.- HAY UNA ASISTENCIA DE 21 DIPUTADOS Y DIPUTADAS, POR TANTO, HAY QUORUM 

LEGAL, DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE.- SE DECLARAN FORMALMENTE INSTALADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN 

PÚBLICA SOLEMNE DE INSTALACIÓN DE LA XVII LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS 11 HORAS CON 13 MINUTOS, DEL DÍA SÁBADO 31 

DE AGOSTO DEL AÑO 2024. 

 

PRESIDENTE.- EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, AGRADECE LA 

PRESENCIA EN ESTE RECINTO LEGISLATIVO DE LA MAESTRA BERTHA MONTAÑO COTA, 

SECRETARIA DE FINANZAS DE LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL Y REPRESENTANTE PERSONAL DEL 

PROFESOR VÍCTOR MANUEL CASTRO COSÍO, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE BAJA 

CALIFORNIA SUR. 

 

DE IGUAL MANERA, QUEREMOS DARLE LA BIENVENIDA AL CIUDADANO LICENCIADO RAÚL JUAN 

MENDOZA UNZÓN, MAGISTRADO DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL 

ESTADO, TAMBIÉN DE MANERA MUY ESPECIAL, QUEREMOS AGRADECER LA PRESENCIA EN ESTE 

RECINTO, DE LAS Y LOS DIPUTADOS CONSTITUYENTES, LA PROFESORA MARÍA LUISA SALCEDO 

MORALES Y AL INGENIERO ELIGIO SOTO LÓPEZ. 

 

DE IGUAL MANERA, QUEREMOS DAR…  AGRADECER LA PRESENCIA DE LOS DIVERSOS MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY, A TODAS Y A TODOS, MUCHAS 

GRACIAS.   

 

DE IGUAL MANERA QUEREMOS AGRADECER Y DAR LA BIENVENIDA A LA MAESTRA ALICIA MEZA 

OSUNA, SECRETARIA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR; A CLAUDIA 

MEZA DE LA TOBA, SUBSECRETARIA DE SEGURIDAD PÚBLICA EN BAJA CALIFORNIA SUR; LE 

DAMOS LA BIENVENIDA AL SUBSECRETARIO DE ENLACE LEGISLATIVO Y MUNICIPAL DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, EL LICENCIADO ARIEL CASTRO CÁRDENAS. 

 

QUEREMOS DARLE LA BIENVENIDA A NUESTRA AMIGA PRESIDENTA MILENA PAOLA QUIROGA 

ROMERO, PRESIDENTA MUNICIPAL DEL XVII AYUNTAMIENTO DE LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR; A 

LA CIUDADANA PRESIDENTA MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE LORETO, LA MAESTRA EN 

CIENCIAS, PAOLA COTA DAVIS. 

 

TAMBIÉN AGRADECEMOS LA PRESENCIA DE LA LICENCIADA EDITH AGUILAR VILLAVICENCIO, 

PRESIDENTA MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE MULEGÉ, BAJA CALIFORNIA SUR; QUEREMOS 

AGRADECER LA PRESENCIA Y DARLE LA BIENVENIDA A LA COMPAÑERA PAOLA TELECHEA, 

SECRETARIA DE ORGANIZACIÓN DEL PARTIDO DE MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL. 

 

LE DAMOS LA BIENVENIDA AL COMPAÑERO ANDRÉS LICEAGA, COORDINADOR DEL PARTIDO 

VERDE ECOLOGISTA EN BAJA CALIFORNIA SUR; LE DAMOS TAMBIÉN LA BIENVENIDA AL 

COMPAÑERO JAVIER BUSTOS ALVARADO, SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, QUEREMOS DARLE LA BIENVENIDA, TAMBIÉN, AL CONTRAALMIRANTE 

REPRESENTANTE DE LA CUARTA ZONA DE REGIÓN NAVAL, EL MAYOR ADOLFO MAGAÑA 

MADRIGAL. 

 

TAMBIÉN LE DAMOS LA BIENVENIDA AL REPRESENTANTE DE LA GUARDIA NACIONAL EN BAJA 

CALIFORNIA SUR, EL PRIMER SUBINSPECTOR JORGE GARCÍA OLEA; TAMBIÉN LE DAMOS LA 

BIENVENIDA A LA MAESTRA SARA FLORES DE LA PEÑA, MAGISTRADA PRESIDENTA DEL TRIBUNAL 
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ESTATAL DE BAJA CALIFORNIA SUR; TAMBIÉN AL DOCTOR ALEJANDRO PALACIOS ESPINOSA, 

CONSEJERO PRESIDENTE DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

A TODAS Y A TODOS LOS PRESENTES EN ESTA SESIÓN, MUCHAS, MUCHAS GRACIAS. 

 

POR SUPUESTO QUE TAMBIÉN QUEREMOS DARLE LA BIENVENIDA A LA COMPAÑERA 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LA COMPAÑERA MERCEDES MACIEL MORENO; DE 

IGUAL MANERA, QUEREMOS DARLE LA BIENVENIDA AL CAPITÁN DE INFANTERÍA EFRAÍN RAMÍREZ 

SOSA, EN REPRESENTACIÓN DEL GENERAL COMANDANTE DE LA TERCERA ZONA MILITAR. 

 

Y DESDE EL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, NOS VISITA LA DIPUTADA 

PRESIDENTA MARÍA MONSERRAT MURILLO LÓPEZ, DIPUTADA PRESIDENTA DEL CONGRESO DE 

BAJA CALIFORNIA; DE IGUAL MANERA, LA COMPAÑERA ALEJANDRA HERNÁNDEZ, DIPUTADA DEL 

CONGRESO DE BAJA CALIFORNIA. 

 

MUCHAS GRACIAS A TODAS Y A TODOS LOS INVITADOS QUE NOS ACOMPAÑAN EN LA SESIÓN DEL 

DÍA DE HOY. 

 

LA PRESENTE SESIÓN DE DESARROLLARÁ CONFORME A LO DISPUESTO EN EL CAPÍTULO 

SEGUNDO, ARTÍCULO 16, DE LA LEY ORGÁNICA DE ESTE PODER LEGISLATIVO, EN LO REFERENTE 

A LA INSTALACIÓN DEL CONGRESO. 

 

POR LO TANTO, SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA DÉ A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA.- ORDEN DEL DÍA: 

 

I.- HONORES A LA BANDERA NACIONAL. 

 

II.- HIMNO NACIONAL MEXICANO. 

 

III.- RETIRO DEL LÁBARO PATRIO. 

 

IV.- LECTURA DEL INFORME EMITIDO POR EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL 

CUAL, SE COMUNICA LA INTEGRACIÓN DE LA XVII LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

V.- ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA, QUE FUNGIRÁ DURANTE EL PRIMER PERIODO ORDINARIO 

DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA XVII LEGISLATURA. 

 

VI.- TOMA DE PROTESTA CONSTITUCIONAL, DE LA DIPUTADA O DIPUTADO PRESIDENTE DE LA 

MESA DIRECTIVA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

VII.- TOMA DE PROTESTA DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS INTEGRANTES DE LA 

XVII LEGISLATURA. 

 

VIII.- HIMNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

IX.- CLAUSURA. 

 

PRESIDENTE.- ANTES DE CONTINUAR CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA, QUISIÉRAMOS 

DARLE LA BIENVENIDA TAMBIÉN, A NUESTRO AMIGO PRESIDENTE MUNICIPAL DE LOS CABOS 

ELECTO, CHRISTIAN AGÚNDEZ GÓMEZ; DE IGUAL MANERA, QUEREMOS DARLE LA BIENVENIDA A 
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LA COMPAÑERA ROXANA HIGUERA; SECRETARIA GENERAL DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL. 

 

A CONTINUACIÓN LE SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA DAR INICIO EN LOS TÉRMINOS 

SEÑALADOS AL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA.- I PUNTO: HONORES A LA BANDERA NACIONAL. 

 

SECRETARIA.- SE LE SOLICITA A TODOS LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

 

(SEGUNDO TOQUE DE TROMPETA) 

 

SECRETARIA.- ¡SALUDAR! 

 

SECRETARIA.- ¡FIRMES,  YA! 

 

SECRETARIA.- II PUNTO: HIMNO NACIONAL MEXICANO. 

 

SECRETARIA.- PODEMOS TOMAR ASIENTO.  

 

SECRETARIA.- BIEN VAMOS A PROCEDER AL RETIRO DEL LÁBARO PATRIO 

 

SECRETARIA.- ¡FIRMES, YA!  

 

PODEMOS TOMAR ASIENTO. 

 

SECRETARIA.- VI PUNTO: LECTURA DEL INFORME EMITIDO POR EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE COMUNICA LA INTEGRACIÓN DE LA XVII LEGISLATURA DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

DIPUTADO EDUARDO VALENTÍN VAN WORMER CASTRO 

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DE LA XVII LEGISLATURA 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR 

PRESENTE 

 

POR MEDIO DEL PRESENTE, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO XVIII, FRACCIÓN XXXI, DE LA LEY 

DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

QUE SEÑALA QUE, DENTRO DE LAS ATRIBUCIONES QUE TIENE EL CONSEJO GENERAL DE ESTE 

INSTITUTO, LA DE INFORMAR AL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LA 

INTEGRACIÓN DE LA LEGISLATURA ENTRANTE, ME PERMITO INFORMAR LO SIGUIENTE: 

 

DERIVADO DEL CUMPLIMIENTO DE TODAS LAS ACTIVIDADES RELATIVAS AL PROCESO ELECTORAL 

LOCAL 2023-2024, Y EN LO CORRESPONDIENTE AL RESULTADO DE LA ELECCIÓN DE 

INTEGRANTES DEL CONGRESO DEL ESTADO, ME PERMITO REMITIR LISTADO DE LA INTEGRACIÓN 

ENTRANTE DE LA LEGISLATURA DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS PROPIETARIOS Y SUPLENTES 

QUE RESULTARON ELECTOS POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA, ASÍ COMO DE 

ASIGNACIÓN POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. 

 

DE IGUAL FORMA, ADJUNTO AL PRESENTE, COPIA DEBIDAMENTE CERTIFICADA DE LO QUE 

ENSEGUIDA SE DETALLA: 
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COPIA DEL CONVENIO DE CANDIDATURA COMÚN "JUNTOS POR BAJA CALIFORNIA SUR”, QUE 

CONFORMAN LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACCIÓN NACIONAL, REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, 

DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, DE RENOVACIÓN SUDCALIFORNIANA Y HUMANISTA DE BAJA 

CALIFORNIA SUR", CONSTANTE DE 48 HOJAS ÚTILES POR UN SOLO LADO, Y COPIA DEL CONVENIO 

DE CANDIDATURA COMÚN "SIGAMOS HACIENDO HISTORIA EN BAJA CALIFORNIA SUR", QUE 

CONFORMAN LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE MORENA, DEL PARTIDO DEL TRABAJO, DEL VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO Y NUEVA ALIANZA EN BAJA CALIFORNIA SUR, CONSTANTE DE 58 HOJAS 

ÚTILES POR UN SOLO LADO. 

 

NO OMITO SEÑALAR, QUE LOS ÚLTIMOS MEDIOS DE IMPUGNACIÓN PRESENTADOS CON MOTIVO 

DE LA ASIGNACIÓN DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS, POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN 

PROPORCIONAL, SE HAN RESUELTO EL DÍA 21 DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO, QUEDANDO 

FIRMES TODAS Y CADA UNA DE LAS MISMAS. 

  

SIN OTRO PARTICULAR, LE SALUDO CORDIALMENTE.     

 

ATENTAMENTE 

 

 ALEJANDRO PALACIOS ESPINOSA 

CONSEJERO PRESIDENTE DEL INSTITUTO ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR 

 

PROPIETARIA DIPUTADA DISTRITO I DE LOS CABOS, ALONDRA TORRES GARCÍA. 

DIPUTADA ISABEL GUADALUPE AVENDAÑO SOTO, SUPLENTE. 

 

PROPIETARIA DIPUTADA DALIA VERÓNICA COLLINS MENDOZA, DISTRITO II, EN LA PAZ.    

SUPLENTE, PAULINA DESIREE PINALES SORIA. 

 

PROPIETARIA DEL DISTRITO III EN LA PAZ, GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO. 

SUPLENTE, IRIS ALEJANDRA ALAMILLA CONTRERAS. 

 

PROPIETARIO DISTRITO IV, SERGIO GULUARTE CESEÑA. 

SUPLENTE, RAFAEL SILVA LEAL. 

 

PROPIETARIO DISTRITO V, SERGIO POLANCO SALAICES. 

SUPLENTE, CESAR GÓMEZ GREEN. 

 

PROPIETARIO DISTRITO VI, EDUARDO VALENTÍN VAN WORMER CASTRO. 

SUPLENTE, PEDRO ENRIQUE ALBA SUSARREY. 

 

PROPIETARIA DISTRITO VII, LOS CABOS, GUILLERMINA DÍAZ RODRÍGUEZ.  

SUPLENTE, GRISELDA LUCÍA CAMARILLO GÓMEZ. 

 

PROPIETARIA DISTRITO VIII LOS CABOS, MARÍA CRISTINA CONTRERAS REBOLLO. 

SUPLENTE, CRISTINA NÚÑEZ COSÍO. 

 

PROPIETARIA DISTRITO IX, LOS CABOS, GABRIELA MONTOYA TERRAZAS. 

SUPLENTE, SANDRA LUZ CABRERA. 

 

PROPIETARIO DISTRITO X, COMONDÚ, FERNANDO HOYOS AGUILAR 

SUPLENTE, FRANCISCO JAVIER ROMERO ROMERO. 

 

PROPIETARIO DISTRITO XI, LOS CABOS, MARTÍN ESCOGIDO FLORES. 
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SUPLENTE, FERNANDO LARUMBE GUTIÉRREZ. 

 

PROPIETARIO DISTRITO XII, LOS CABOS, OMAR TORRES OROZCO. 

SUPLENTE, ERNESTO VICTORIO ALMANZA. 

 

PROPIETARIO DISTRITO XIII, COMONDÚ, MULEGÉ, LORETO, VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ. 

SUPLENTE, RENÉ EDUARDO NÚÑEZ ESTRADA. 

 

PROPIETARIA DISTRITO XIV, MULEGÉ, TERESITA DE JESÚS VALENTÍN VÁZQUEZ. 

SUPLENTE, VERÓNICA ALEJANDRA PERALTA VENTURA. 

 

PROPIETARIA DISTRITO XV, LA PAZ, KARINA OLIVAS PARRA. 

SUPLENTE, MARTHA ROCÍO ARANDA GARCÍA.   

 

PROPIETARIO DISTRITO XVI, LOS CABOS, SERGIO RICARDO HUERTA LEGGS. 

SUPLENTE, LUIS RAMÓN CÁRDENAS CARRANZA. 

 

PROPIETARIA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, MARÍA GUADALUPE SALDAÑA CISNEROS. 

SUPLENTE, MELISSA NATIVIDAD ALMEIDA SÁNCHEZ. 

 

PROPIETARIA REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, LOURDES CORNEJO RENDÓN. 

SUPLENTE, BLANCA AZUCENA HERNÁNDEZ CASTRO. 

 

PROPIETARIO REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, CHRISTIAN FABRIZIO DEL CASTILLO MIRANDA. 

SUPLENTE, DAMIÁN VELÁZQUEZ CRUZ. 

 

PROPIETARIA REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ARLENE MORENO MACIEL. 

SUPLENTE, SARAHÍ RAMOS LUCERO. 

 

PROPIETARIO REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ERICK IVÁN AGÚNDEZ CERVANTES. 

SUPLENTE, FLAVIO ANTONIO OLACHEA MONTAÑO. 

 

EN LA CIUDAD DE LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, A 22 DE AGOSTO DEL AÑO 2024.  

 

CONSTE. EL SUSCRITO LICENCIADO CARLOS EDUARDO SALAZAR CASTAÑEDA, EN CALIDAD DE 

SECRETARIO EJECUTIVO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 25, NUMERAL 1, FRACCIÓN XVI, DE LA LEY 

DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR Y 

28, NUMERAL 2, INCISO Y) DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

BAJA CALIFORNIA SUR, CERTIFICO QUE, LA PRESENTE FOTOCOPIA CONSISTE EN UNA HOJA ÚTIL 

POR UN SOLO LADO, CORRESPONDIENTE AL LISTADO DE LA INTEGRACIÓN ENTRANTE DE LA 

LEGISLATURA DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, PROPIETARIOS Y SUPLENTES, QUE 

RESULTARON ELECTOS POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA, ASÍ COMO DE ASIGNACIÓN 

POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, DEL PROCESO LOCAL DEL AÑO 2023, 

2024, POR LO QUE SE EXPIDE LA PRESENTE CERTIFICACIÓN PARA LOS EFECTOS LEGALES QUE 

HAYA LUGAR. 

 

ATENTAMENTE 

 

LICENCIADO CARLOS EDUARDO SALAZAR CASTAÑEDA 

SECRETARIO EJECUTIVO DEL INSTITUTO ELECTORAL DE BAJA CALIFORNIA SUR 
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SECRETARIA.- V PUNTO: ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ DURANTE EL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE LA XVII LEGISLATURA. 

 

PRESIDENTE.- CIUDADANAS DIPUTADAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS, A CONTINUACIÓN 

PROCEDEREMOS A ELEGIR A LOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA DEL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

DE LA XVII LEGISLATURA, LA CUAL ESTARÁ INTEGRADA POR UNA PRESIDENCIA, UNA 

VICEPRESIDENCIA, UNA SECRETARIA Y UNA PROSECRETARIA, ELLO MEDIANTE EL SISTEMA DE 

PLANILLA Y A TRAVÉS DEL USO DE LA CÉDULA SECRETA.  

 

POR LO TANTO, INSTRUIMOS A LA DIPUTADA SECRETARIA LEVANTE LOS REGISTROS DE 

PROPUESTAS DE PLANILLA PARA OCUPAR LA MESA DIRECTIVA. 

 

SECRETARIA.- COMO LO INSTRUYE LA PRESIDENCIA COMPAÑERAS DIPUTADAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, PROCEDEREMOS A REGISTRAR LAS PROPUESTAS DE LA PLANILLA, PARA INTEGRAR 

LA MESA DIRECTIVA. 

 

DIP. VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ.- MUY BUENOS DÍAS. 

 

HONORABLE ASAMBLEA. 

 

CON SU DEBIDO RESPETO, SEÑOR PRESIDENTE. 

 

QUIERO HACER UNA PROPUESTA PARA LA PLANILLA QUE INTEGRE LA PRÓXIMA MESA DIRECTIVA 

DE ESTE PERIODO, SI ME LO PERMITE. 

 

COMO PRESIDENTA: 

LA DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA. 

 

COMO VICEPRESIDENTA: 

LA DIPUTADA LOURDES CORNEJO RENDÓN. 

 

COMO SECRETARIA: 

LA DIPUTADA GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO. 

 

COMO PROSECRETARIO: 

EL DIPUTADO FERNANDO HOYOS AGUILAR. 

 

SERÍA LA PROPUESTA, SEÑOR DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE.- MUY BIEN, SE HA  RECIBIDO LA SIGUIENTE PROPUESTA: 

 

COMO PRESIDENTA: 

LA DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA. 

 

COMO VICEPRESIDENTA: 

LA DIPUTADA LOURDES CORNEJO RENDÓN. 

 

COMO SECRETARIA: 

LA DIPUTADA GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO. 
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Y COMO PROSECRETARIO: 

EL DIPUTADO FERNANDO HOYOS AGUILAR. 

 

PRESIDENTE.- AL SER UNA PLANILLA ÚNICA, SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA 

CONDUCIR LA VOTACIÓN POR CÉDULA SECRETA, TENIENDO LA POSIBILIDAD DE QUE LAS 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS, PUEDAN MANIFESTARSE A FAVOR, EN CONTRA, O EN SU CASO, 

ABSTENERSE RESPECTO A LA PROPUESTA PRESENTADA. 

 

SECRETARIA.- COMO LO INSTRUYE LA PRESIDENCIA SÍRVANSE A DEPOSITAR SU VOTO EN LA 

URNA, QUE PARA TAL EFECTO SE HA DESTINADO, CONFORME SE LES INDIQUE: 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

DIPUTADO ERICK IVÁN AGÚNDEZ CERVANTES. 

DIPUTADA DALIA VERÓNICA COLLINS MENDOZA. 

DIPUTADA MARÍA CRISTINA CONTRERAS REBOLLO. 

DIPUTADA LOURDES CORNEJO RENDÓN. 

DIPUTADO CHRISTIAN FABRIZIO DEL CASTILLO MIRANDA. 

DIPUTADA GUILLERMINA DÍAZ RODRÍGUEZ. 

DIPUTADO MARTÍN ESCOGIDO FLORES. 

DIPUTADO SERGIO GULUARTE CESEÑA. 

DIPUTADO FERNANDO HOYOS AGUILAR. 

DIPUTADO SERGIO RICARDO HUERTA LEGGS. 

DIPUTADA ARLENE MORENO MACIEL. 

DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA. 

DIPUTADO VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ. 

DIPUTADO SERGIO POLANCO SALAICES. 

DIPUTADA MARÍA GUADALUPE SALDAÑA CISNEROS. 

DIPUTADA ALONDRA TORRES GARCÍA. 

DIPUTADO OMAR TORRES OROZCO. 

DIPUTADA TERESITA DE JESÚS VALENTÍN VÁZQUEZ. 

DIPUTADA GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO. 

DIPUTADO EDUARDO VALENTÍN VAN WORMER CASTRO. 

DIPUTADA GABRIELA MONTOYA TERRAZAS. 

 

SECRETARIA.- DIPUTADO PRESIDENTE, EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN ES EL SIGUIENTE: 19 

VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA, DOS ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE.- POR LO TANTO, HAN RESULTADO ELECTOS PARA INTEGRAR LA MESA DIRECTIVA 

DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE LA XVII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, LAS CIUDADANAS Y 

CIUDADANOS DIPUTADOS:  

 

COMO PRESIDENTA:  

DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA. 

 

COMO VICEPRESIDENTA: 

DIPUTADA LOURDES CORNEJO RENDÓN. 

 

COMO SECRETARIA: 

LA DIPUTADA GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO. 

 

Y COMO PROSECRETARIO: 

EL COMPAÑERO DIPUTADO FERNANDO HOYOS AGUILAR. 
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PRESIDENTE.- UNA VEZ CONCLUIDO EL TRÁMITE DE ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA, SE LE 

SOLICITA A LAS Y LOS DIPUTADOS, PASEN A OCUPAR EL LUGAR QUE LES CORRESPONDE EN 

ESTE PRESIDIUM Y CONTINÚEN CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

-TIMBRE - 

 

SECRETARIA.- VI PUNTO: TOMA DE PROTESTA CONSTITUCIONAL DE LA DIPUTADA PRESIDENTA 

DE LA MESA DIRECTIVA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SE 

SOLICITA A TODOS LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

 

PRESIDENTA.- “PROTESTO GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 

ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR Y LAS LEYES QUE DE 

ELLAS EMANEN, ASÍ COMO DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE DIPUTADA, 

QUE EL PUEBLO ME HA CONFERIDO, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA 

NACIÓN Y DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y SI ASÍ NO LO HICIERE, QUE EL PUEBLO ME LO DEMANDE”. 

 

SECRETARIA.- TODOS PERMANECEMOS DE PIE. 

 

SECRETARIA.- VII PUNTO: TOMA DE PROTESTA DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS Y CIUDADANAS 

DIPUTADAS INTEGRANTES DE LA XVII LEGISLATURA. 

 

PRESIDENTA.- CIUDADANAS DIPUTADAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA XVII 

LEGISLATURA. 

 

“PROTESTAN GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS, LA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR Y LAS LEYES QUE DE ELLAS 

EMANEN, ASÍ COMO DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE DIPUTADAS Y DE 

DIPUTADOS DE BAJA CALIFORNIA SUR”.  

 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS.- “SÍ PROTESTO”. 

 

PRESIDENTA.- “Y SI ASÍ NO LO HICIEREN, QUE EL PUEBLO SE LOS DEMANDE”. 

 

PRESIDENTA.- PUEDEN TOMAR ASIENTO. 

 

PRESIDENTA.- DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA Y LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, AMBAS DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SE 

DECLARA LEGÍTIMAMENTE INSTALADA LA XVII LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LO CUAL, DEBERÁ COMUNICARSE A LOS OTROS DOS 

PODERES Y AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, ASÍ COMO AL HONORABLE CONGRESO DE LA 

UNIÓN Y A LAS LEGISLATURAS DE LOS ESTADOS DE LA REPÚBLICA. 

 

SECRETARIA.- VIII PUNTO: HIMNO DEL ESTADO. 

 

SECRETARIA.- SE SOLICITA A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE EN POSICIÓN DE FIRMES, CON LA 

CABEZA DESCUBIERTA, LA PALMA DE LA MANO DERECHA SOBRE EL PECHO A LA ALTURA DEL 

CORAZÓN A FIN DE ENTONAR CON TODO RESPETO Y SOLEMNIDAD EL HIMNO DE NUESTRA 

ENTIDAD. 

 

SECRETARIA.- IX PUNTO: CLAUSURA. 
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PRESIDENTA.- ANTES DE CLAUSURAR QUEREMOS AGRADECER NUEVAMENTE LA PRESENCIA EN 

ESTA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE, DE LA CIUDADANA MAESTRA BERTHA MONTAÑO COTA, 

SECRETARIA DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN ESTATAL, REPRESENTANTE DEL PROFESOR 

VÍCTOR MANUEL CASTRO COSÍO, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE BAJA CALIFORNIA SUR, ASÍ 

COMO DEL CIUDADANO LICENCIADO RAÚL JUAN MENDOZA UNZÓN, MAGISTRADO PRESIDENTE 

DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DE LA ENTIDAD. 

 

A TODOS LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN PRESENTES, QUE HACEN POSIBLE QUE ESTO SE 

DIFUNDA A LO LARGO Y ANCHO DE NUESTRO ESTADO BAJA CALIFORNIA SUR, A LA PÁGINA 

CONGRESOAHORA. 

 

A TODOS LOS FAMILIARES DE LAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS ELECTOS, ASÍ 

COMO A LAS PRESIDENTAS MUNICIPALES DE NUESTRO BELLO ESTADO DE BAJA CALIFORNIA 

SUR. 

 

A NUESTRO DIPUTADO ELECTO CHRISTIAN AGÚNDEZ Y A TODAS LAS PERSONALIDADES QUE NOS 

ACOMPAÑARON Y SE DIERON CITA EN LA INSTALACIÓN DE LA XVII LEGISLATURA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

POR SUPUESTO, A LOS REPRESENTANTES DE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS. 

 

MUCHÍSIMAS GRACIAS POR SU PRESENCIA ESTA MAÑANA. 

 

PRESIDENTA.- SE DECLARAN FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN 

PÚBLICA SOLEMNE DE INSTALACIÓN DE LA XVII LEGISLATURA, SIENDO LAS 12 DEL DÍA SÁBADO 31 

DE AGOSTO DEL AÑO 2024, CITÁNDOSE PARA EL DÍA DE MAÑANA, DOMINGO 01 DE SEPTIEMBRE 

DEL AÑO 2024, A LAS 11 HORAS A LA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE APERTURA DEL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL PRIMER AÑO DEL EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA 

XVII LEGISLATURA, EN LA SALA DE SESIONES “GENERAL JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN”, DE 

ESTE PODER LEGISLATIVO. 

 

MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

-TIMBRE- 

 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        


